

点燃项目引擎,赋能高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

高质量项目建设是推动高质量发展的强引擎和硬支撑。

仲夏时节,万类竞绿,鲁西新区大地上,处处涌动着大建设大发展的热潮,项目建设现场机器轰鸣,施工进度全力推进;生产车间有序运转,工人们各司其职,各重点项目擂响“奋进鼓”,一曲“大干快上干项目”的激情乐章全面奏响。

重大项目建设作为高质量发展的关键载体,事关发展后劲,事关大局和长远,菏泽鲁西新区一直以重点项目建设为抓手,用项目之“进”来促经济发展之稳,形成了多点支撑、多业并举、多元发展的新格局,探索出一条高质量发展的新路径。

撬动经济高质量发展,这些重大项目“高”在哪?

“高”在理念上。在了未元大健康产业园内,MAH柔性共享平台项目的头孢粉针分装车间正在加速生产,作为全球首家产业化柔性共享平台,该项目创新推出的“共

享”+“智造”理念,打破了生物医药生产“一线一品”的局限,解决了生物医药产业重资产投资的负担和创新性产品产业化落地周期长的产业瓶颈。通过“多品共线”,让医药产品不再投资建厂和组建运维团队,将药品产业化“最后一公里”时间压缩90%,成本节约2/3以上,对全市打造成为全省乃至全国生物医药产业高地具有重要推动作用。据介绍,目前,已有20余种药品对接共享平台并快速落地投产。

“高”在模式上。菏泽现代医药港是我市医药产业发展的主阵地,围绕医药科研孵化、医药制剂、高端医疗器械、创新医疗技术、医美健康等领域,在高标准基础设施、科研孵化、产业基金和专业化服务等方面,全力打造了业态一流、产业一流、模式一流生物医药产业生态圈。尤其是实行的“园区共建、设施共用”模式,为企业提供标准化厂房租售和个性化订制代建,



了未元大健康产业园生产线

让企业“拎包入住”、轻松创业,直接吸引了全国不少研发加生产的创新型生物医药企业落户。

“高”在智慧化应用上。全流程自动化生产高速运转,物料运输全自动化操作,机器设备和产业链环节之间即时通信……这是步长制药中药现代化集成项目的生产一角,在这里能深刻感受到项目在生产工艺上的“智能化”和“现代化”特色。该项目是步长制药不断实现转型升级、高质量

发展的写照,通过智能化革新发展,让生产从“量变”走向“质变”,实现了从中药材进车间到成品发货出车间全线自动化生产,其生产工艺和水平在国内处于领先地位。

重点项目是经济发展的“生命线”,是拉动经济发展的重要引擎。鲁西新区将继续牢固树立项目为王理念,加大要素保障力度,不断优化提升服务水平,强力推进重点项目“加速跑”,全力为高质量发展蓄势赋能。

食品专项抽检
护航端午佳节

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为切实防范食品安全风险,6月16日,菏泽鲁西新区综合行政执法局开展端午节节前食品安全专项抽检专项行动。结合节日消费特点,通过前移抽检检测关口,保障节日期间人民群众吃得安心、吃得放心。

本次专项抽检重点覆盖群众消费集中的大型商超、农贸市场批发市场等领域,结合“你点我检”征集意见中群众抽检意愿强烈的食品品种,重点对粽子、绿豆糕等糕点类,以及咸鸭蛋等蛋制品类生产企业和食品小作坊等,群众关注度高的重点领域食品开展抽检,确保抽检全覆盖、无死角、零盲区。

此次节前专项抽检计划60批次,其中糕点40批次、蛋制品10批次、粮食加工品10批次,监督抽检结果信息将在第一时间向社会公布,对抽检不合格的食品将依法依规,严肃处理,确保百姓端午佳节吃得安全、吃得放心。

精细绿化养护
提升城市“颜值”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 浇水灌溉、绿化修剪、树木整形、清除杂草……连日来,在城区主干道沿线、绿化带及公园广场,投入到绿化作业中的园林工人随处可见。据了解,这是鲁西新区高城投运营公司组织开展的绿化整改优化行动,通过精细化养护管理,不断提升城区景观效果,全方位扮靓城市“颜值”。

随着气温不断攀升,夏季绿化养护进入关键时期。此次整改优化工作重点排查清理辖区内道路死树枯枝、杂物残留、裸露土地等问题,调动了3辆云梯车、多辆洒水车、1辆机动三轮车、1辆随车吊以及多种绿化修剪机械参与行动,预计月底前完成各道路优化整改工作。

推进绿化的精细化养护工作是提升城市绿化品质的重要举措,下一步城投运营公司将继续加大巡查养护力度,做好夏季绿化养护管理,持续扩大城区绿地面积,提升城市绿化覆盖率,补齐城市短板。

守护群众“舌尖上的安全”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 在第13个全国食品安全宣传周到来之际,6月16日,鲁西新区万福街道开展“全国食品安全周”诚信教育宣传活动,通过加大诚信商户、诚信个人的宣传建设力度,推动

美德信用建设工作落实落地。

活动中,志愿者们向群众发放“全国食品安全周”宣传彩页,讲解诚信文化、信用知识、食品安全科普知识,大力普及“守信处处受益,失信寸步难行”的诚信理念,广泛科

普食品安全知识,引导广大群众树立诚信和健康饮食消费理念,增强自我保护意识和能力,加深群众对食品安全知识的理解。群众纷纷表示,将在日常生活和生产经营中提升食品安全意识,共享健康生活。

此次活动不仅普及了食

品安全知识,更增强了公众食品安全法律意识和诚信意识,促进了食品安全共治共享。下一步,万福街道将以“全国食品安全周”为契机,广泛开展诚信主题宣传活动,全面推动美德诚信建设和食品安全工作再上新台阶。

宣讲安全知识,筑牢安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 6月16日,鲁西新区吕陵镇开展全国第22个“安全生产月”宣传咨询活动,现场为群众答疑解惑,把安全生产与日常行为安全知识送到百姓身

边。

活动现场,工作人员紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,通过悬挂横幅标语、设置安全宣传咨询台、发放安全宣传手册和宣传资料等多种形式,向过往

群众集中宣传生产安全、交通安全、消防安全、居家安全、应急救援等方面的知识,利用通俗易懂的语言,提醒居民在日常生活中要定期排查家庭隐患,做好自警自律、警钟长鸣。

同时,工作人员用通俗易懂的语言为前去咨询的群众答疑解惑,教育引导群众树立安全防范意识,查找和消除身边安全隐患,积极举报安全生产领域违法违规行为。

迎端午,“沉浸式”感受传统文化魅力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为传承和弘扬中华优秀传统文化,增强节日文化活动的群众性和感染力,6月18日,由菏泽市民俗学会、菏泽市作家协会主办,菏泽鲁西新区作家协会承办的“我们的端午节·

迎安康端午 品杨湖美酒”主题活动在山东杨湖酒业举行。

活动围绕“端午节文化习俗”“端午节与酒文化的渊源”进行专题授课,分享了诗歌创作经验,与会人员一同参观了杨湖故事馆,并佩戴香囊,现

场体验了端午节民俗包粽子的乐趣。现场,与会人员通过多样的“沉浸式”活动,感受到端午佳节的传统文化魅力。

鲁西新区在加快经济社会高质量发展的同时,高度重视文化艺术工作,先后成

立了鲁西新区作家协会、美术家协会、非物质文化遗产保护协会等,希望广大文艺工作者积极融入社会实践,创作出更多凸显新区特色的优秀作品,以文艺繁荣助推鲁西新区经济社会高质量发展。